

待到山花烂漫时，她在丛中笑。

——题记

寻寻觅觅之中，不免冷清清，众里寻她千百度，却无奈于寻她的空寂。她是一个开拓者啊！只有在荆棘丛生的地方才有她的足迹，但当我到那要用胸膛抗击风雨。筋肉爆发力量的地方时，那里早已花果飘香，金浪翻卷，于是，我又开始了寻。

她是一个拾荒者啊！她应该有貌似天使的笑脸，浑身洁白的衣裳，说不定还会有关只创造万物的女娲之手，因为她如此伟大，甚于上帝媲美。但这些只是幻想，我想亲眼看看这位伟人，问问她为什么

她愿意一个人去面临这世间的荒凉，却又一个人背对这实践的美丽，她吸引我，让我迷。于是，我又加紧脚步，开始了寻。

凄凄惨惨，惨惨切切，我已寻了她14个年头，年年岁岁花相似，年年岁岁人不同，不知她，是否安康？或许上帝动了怜悯之心，让我在14岁的这个时候遇见了她，那一天，我依旧走在自己人生的单行道上，漫无目的徘徊望远处的她，看不清她的面貌，只觉得仿佛尘土满面，鬓发如霜，仿佛已经历了千年的风霜。于是自己跑上前去，却发现我进一步，她快两步，于是我停止了追逐，自然，她停下了她没有再说什么，但眼里却发出

### 生活因真实而精彩

高2012级5班 尤安

生活，有时候总会被一层淡淡的白雾包围，让人看不清东西，找不到路。生活，有时候也会变得十分清晰，让人眺望千里，看清一切。

——题记

现今的社会中，随经济水平的发展，人欲望的无法满足，生活总被“白雾”包围，挥之不去。就算是你与一个人迎面站，你也难以看清他本来的面目。

现在的人们啊，或许有些时候真的缺少了“真”。为了自己的利益、荣誉，不惜丢掉这珍贵的品质。或许，你会说那是不得已，偶尔的一次。在与朋友约定一个时间相遇却因为某种原因而忘记了这件事，为了不伤害你们之间的友谊，你说谎了。在一次考试中你为了得到一个理想的分数而偷偷打开了

书。对，这些事你只会不得已时偶尔做一下，但是你有想过吗？朋友是否早早就到了相约的地点并久久不见你的到来，最后失望中离去。若再知道你的话是谎言，那你们之间的友谊的“金量”有多呢？你那“善意的谎言”达到了你预想的效果了吗？当试卷发下来，你的分数让全班同学刮目相看。受到老师表扬时，你不心虚吗？不愧吗？若大家知道了你的“内幕”，会怎么想呢？会怎么看你呢？所以，当你偶尔想说一次谎时，请注意这件事的后果吧！

其实，有些时候，诱人的利益确实会让人忘记“真实”。大家的议论让我本就不安的心变得更加不安了。最后，我的公正心战胜了自私心还大家一个公平的竞争吧。

(指导教师：荆治翰)

### 玉龙雪山

初2012级5班 潘彦先

2007年的暑假，我们一家人开向我们的目的地丽江飞奔而去。一路上没有速公路，由于在山间行驶，风尘仆仆特别累人。第一晚，我们就在去南的昭通住下了。

第二天，我们到了昆明。太美了！我刚一下车，就被闪烁的霓虹灯的吸引住了，红的、白的、黄的、绿的……无法用语言来形容它们的美丽。只得觉得身在天境一般，又觉得数千双眼睛对你不停地眨个没完，与北京的夜景比起来毫不逊色。

在我旅途的第五天，我们终于到达了我们的目的地丽江。它离成都3985公里。我们住在丽江的第二天，就开始向我向往已久的玉龙雪山进军。

我们坐空中缆车缓缓地向上不停地攀爬，好似一只渴望自由的蜗牛，想冲破水井的约束，却在井壁上打滑怎么也爬不上去。终于，下了缆车，我们徒步向山顶走去。我站立在栏杆上，极目远眺，看见了美丽的冰川。那些千年永冻不化的冰川毫无遮挡的展现在我眼前。巨大的白色冰块犹如一块玲

珑剔透的白玉闪闪发光；又好似一条条白龙飞舞盘旋在山顶。那时我看见了一望无际的大雪覆盖了的整座山。那层的白毛衣是多么平整多么美丽。在那一层白毛衣下，隐隐约约隐藏着两颗寒松，尽管已经有些不堪重负，但还是挺直了腰板耸立在雪里。

我骄傲，因为我看见了千古冰川；我自豪，因为我站在南之巅上。

为什么我的眼里常含泪水？因为我对这球场爱得深沉……

(指导教师：张继东)

### 第十二期 李调元的楹联故事

李调元，字美堂，号雨村，别署童山老人，四川绵阳人，乾隆二十八年进士，曾任翰林编修、广东学政等职，著名的戏曲理论家、诗人。

李调元幼时极聪明，为试其才，其父出一上联令其对：“曹子建七步成诗。”李调元一时想不到好的下联，便如实禀告：“李调元一时无对。”李父大喜：“好小子，此乃不对之对也。”

李调元任广东学政时，到各地巡视，途经一个叫半边山的地方，

一次，李调元去一寺庙游玩，见一幅荷花画得很好，且有唐伯虎半联题字：“画上荷花和尚画。”方丈说：“此画乃本寺祖师所画，是本寺镇寺之宝，惜乎只有上联。倘李大人能续上下联就好了。”李调元稍作沉吟道：“有了：书临汉帖翰林书。”

#### 上期优秀属对

1、处世德为重；  
下联：为人义当先  
( 2011级3班 谢乾坤 )

#### 为人品当先

(初2011级8班 李万文 )  
做人让亦先  
( 2011级3班 景志信 )

#### 2、幸有师常；

#### 下联：荣增益友时

( 2011级3班 谢乾坤 )

#### 3、天道酬勤恒者胜；(求下联)

提示：“天道酬勤，恒者能胜”，我始终坚信华罗庚先生的那句名言——“勤能拙是训，一分辛苦一分才。”

请爱好楹联的师生将所对之联，

于2010年6月15日前交余华忠老师处。

# 弘毅学苑

## 高中进入新课程 第五届艺术节活动丰富多彩

### 光荣榜

在成都市2009年教育改革与研究学术论文评审活动中，我校获得可喜的成绩。获奖简况如下：

**市一等奖：**刘琢

**市二等奖：**刘孟玉、李桦、陈波、王晓芳、张文勇、董世永、余蕾

**市三等奖：**周松林、吴凤群、阙楠、朱丽平、兰翠娥、杨柳、宋丹、隆世平、卢雪雄、陈莉、林海、赵洁、李贞贞、梁翠梅、余华忠

### 中共北师大成都实验中学总支委员会在职党员组织生活纪实

【党总支讯】4月28日，天色有些阴沉，城市依旧在车水马龙里喧嚣。早上8点30分，我校近40名党员在刘增利校长、杨延凤书记的带领下，怀着激动与兴奋的心情前往德阳，一个多小时后到达东方汽轮机厂。虽是周末，车间里的工人们却在紧张的忙碌着，他们的脸上洋溢着热情，他们的眼光里传递着奋斗的精神。经历磨难的东汽以其磅礴恢宏的气势展示着它的风采，产值超过百亿的国有企业用自信与拼搏书写着华美的篇章。驻足于车间，徜徉于厂区，我们看到的是东汽的辉煌，是祖国的希望！

离开春意盎然的东汽，客车在厂区的宽阔大道穿行20分钟后，我们一行来到了东汽八一中学。周末的校园显得非常宁静。进入校门，广场两侧竖立着世界文化名人的巨大铜像，沿梯级台阶往上，记录着东汽中学发展与创新的校史陈列馆带我们走进了学校的沧桑岁月，子弟学校发展的艰辛与创伤感动着我们每一个人，海军无私的援建温暖着我们每一个人，两鬓斑白的校长的叙述震撼了我们每一个人，14位教师，235名同学的生命之花凋谢于大地震，但东汽中学坚强的精神之花已如校园的绿然开放！

如果说德阳东汽厂，东汽中学带给我们的收获与感动，午后的汉旺之行则是更多的沉重与思考。目睹曾经美丽的汉旺依然满目疮痍，两年前的惊世灾难再次唤起了我们每一个人的痛的神经，站在地震的废墟上，双腿像灌了铅似的迈不开步，残垣瓦砾已长满了青草，各种小花朵开放着别样的美丽，春色覆盖了大地被撕裂的伤痕，但无法抹去的仍然是血的记忆，抹不去的是无数感人的场景，苦难有时是一种财富，站在汉旺的那一刻，我们的灵魂又一次得到了洗涤。我们内心的东西与浮躁荡然无存！

离开汉旺，暮色渐深，有零星的雨点敲打车窗，车窗外依稀可见巨大的标语牌，“天灾无情，人间有爱”，“江苏与绵竹心连心”，“北京和什邡一家亲”……

紧张而充实的一天结束了，但感动不会休止，思考仍将继续。

【教学科研处讯】4月30日，声乐决赛在学术报告厅举行。此次比赛是为了选出校园十佳歌手，现场座无虚席。

两位主持人介绍了本次比赛的评委及比赛正式开始。第一环节是“老师帮帮唱”。每位选手都请来了“外援”与他们合唱，期间充满了欢声笑语。第二个环节就是真正展现选手风采的独唱了。选手们使出浑身解数，把自己最美的一面展现给了大家。

本次比赛共决出了一等奖两名、二等奖三名、三等奖五名，最后，在为玉树灾区人们献上《明天会更好》之后，活动圆满落下了帷幕。这次声乐比赛展示了同学们的艺术特长，丰富了同学们的课余生活，希望在以后的日子里，大家能够多多参与这种彰显才华的活动。

在学校领导每次微格培训的严格把控下，在学校“以老带新，以老帮”的接力赛活动中，在青年教师虚心学习、刻苦钻研的敬业精神下，我校青年教师在教学经验方面突飞猛进，快速成长！

学生记者团：李哲锟

拉丁现代类

**一等奖：**杜晓彤《Gee》

**二等奖：**邓弘欣《恰恰》

**三等奖：**杨涵《Womanizer》

刘夕影《Telephone》

第5届校园艺术节舞蹈比赛落下帷幕

我校于2010年5月12日举办了北师大成都实验中学第5届校园艺术节。这次的评委由刘增利校长、杨延凤书记等学校领导人担任。这次舞蹈比赛题材广泛，主要分为古典民族舞和拉丁现代舞两部分。各个年级都积极参与并自行排练。很多舞蹈都极富感染力和表现力，且意境不凡，让人印象深刻。

学生记者团：李哲锟

社团招新啦！

“社团招新啦！”这句话成为了校园的时髦语。我校首批创立的社团在5月13-14日中午进行了招新。</

